星期五

邮箱: 3213456266@aa.com

□主编:郝 良

□编辑:林 海

建

●主办:达州市纪委监委 达州日报社●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

拉紧三地合作纽带构建风清气正发展环境

这场万达开乡镇纪检监察干部示范培训班很有"料"

□达州日报社全媒体记者 张海涵

春日的达州,新柳吐绿,万物更新。 一场别开生面的万达开乡镇纪检监 察干部示范培训班在市委党校举行。

条下的小泡店则班任印安兄伙举行。 川渝一家亲,山水更相邻。3月14日,清朗柔和的春风,送来了44名来自万州、达州和开州乡镇(街道)的"80后"纪

检监察"新兵"。 作为群众身边贴心人的他们,将在为期5天的培训班中,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、中央纪委十九届六次全会精神、基层纪检监察干部综合知识、执纪监督和审查调查的程序及技能等纪检监察工作实务等课程展开全方位的学习交流。

"举办这次培训班,是万达开三地纪检监察交流合作标志性、历史性创举,对推动万达开三地纪检监察工作高质量发展具有重大意义。"开班仪式上,达州市委常委、市纪委书记、市监委主任袁洪掷地有声。他表示,这是一次向万州、开州纪委监委深入学习的有效载体,也是加强三地纪委合作交流的具体实践,将为三地基层纪检监察工作、提供有力的理论支持,必将为更好服务保障万达开川渝统筹发展示范区建设,作出积极的贡献。

铿锵有力的话语背后,是对万达开三 地铺展开来的宏伟蓝图的无限展望,也是 对参加培训的纪检监察干部们的美好期 许

据了解,为进一步提升乡镇纪检监察 干部综合素养,为建设万达开川渝统筹发 展示范区提供坚强人才支撑,此次培训班 针对三地纪检监察干部的各自特点,既统 筹安排集体授课、案例教学,又安排了专 题课程和工作交流。

纪检监察实务教学、万达开示范区政策解读、重温红色历史、爱国主义电影鉴赏……一堂堂生动务实的课程,为学员们



"精准补给",大家把自己摆进去,把职责摆进去、把工作摆进去,紧密联系思想工作实际,通过学习交流,一些参加培训前较为模糊的认识逐步清晰起来,

不再感到"能力恐慌"

"万州、开州两地纪委探索的'以案四说''以案四改''一案三查'等成功实践为我们提供了有益的借鉴,让我获益良多。"谈及感受,达州市开江县回龙镇纪委书记邓鹏程受益匪浅。在她看来,为期5天的培训班可谓是干货满满。

"此次培训既有理论高度,又有实践深度,多层面、全方位的学习让我们得到了综合能力提升。"开州区河堰镇纪委书记廖龙权深有感触地说,接下来,将继续深入基层和群众,精准监督,靠前监督,着力解决乡村振兴中存在的突出问题,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

"感谢达州市纪委监委给我们提供这次学习的机会,让我更加深入了解了达州及开州纪检监察工作方面的先进经验和

做法。"万州区孙家镇纪委书记张丽娟表示,在今后的生活和工作中,将不断提升理论素养和工作能力,努力做新时代敢于斗争、善于斗争的纪检监察战士,为服务保障万达开川渝统筹发展示范区建设贡献力量。

在建设成渝地区双城经济圈的大背景下,此次培训连接了万达开三地的纪检监察工作广泛深入合作,展现了纪检监察系统持续优化三地政治生态,共建示范区风清气正发展环境的美好夙愿和宏伟目标。

通过综合培训为万达开三地基层纪检监察干部的精神"补钙"、能力"加油"、知识"充电",让干部在学思践悟中实现学习与工作的"双向提升",同时也以此为契机让三个地区的纪检监察干部在一起查找共性、差异性问题,取长补短、合作共赢,共同推进纪检监察高素质专业化队伍建设,提升基层监督执纪质效,助推万达开川渝统筹发展示范区高质量发展。

案例特写:巧立名目违规收费"成本高"

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

"这是我长期以来对工作放松要求和自身学习不够产生的必然结果……"2021年8月,开江县任市镇村建办主任蒋某因擅自在发放乡村建设规划许可证时向建房户违规收取工本费被开江县监委给予政务警告处分,当处分结果出来后,蒋某悔恨莫及。

浮出水面的"工本费"

2021年6月,开江县纪委监委调查 组对上级纪委转办的任市镇村建办违规 收受建房手续审批好处费的问题线索开 展初核。根据走访摸排的情况来看,举 报人所举报的问题均查无实据,工作一 时陷入僵局。但举报人多次通过网络举 报平台进行举报,可能是空穴来风,调 查组觉得不能就这样了结,于是立马调 整工作思路,再次对辖区内的建房户及 周边村民开展深人细致的走访了解,一 个新的问题线索渐渐浮出水面——开江 县任市镇村建办在建房户领取乡村建设 规划许可证时,在没有任何收费政策依据情况下,向每户收取100元的工本费,也不开具任何发票或收据。调查组意识到这是一起典型的向管理服务对象收取、摊派费用的行为,随即开展立案调查。

"巧设名目"乱摊派

2020年,开江县任市镇村建办建设规划许可证工本使用殆尽。为顺利给群众办理建设规划许可证,村建办主任蒋某便委托朋友从成都带回50个证件工本。蒋某为感谢朋友,便以私人名义请客吃饭花费600元。为冲抵请客吃饭花费,蒋某便萌生了向建房户收取工本费的想法。随后蒋某擅自安排工作人员周某在发放乡村建设规划许可证时向建房户收取每本100元的工本费。截至2021年6月28日,周某共收取19户建房户缴纳的工本费共计1900元。

2021年8月,经开江县监委委务会研究,决定给予蒋某政务警告处分。

案例警示

针尖大的窟窿能透过斗大的风,作风问题不是小问题。工作中巧设名目收取费用,挥霍的是群众信任,侵蚀的是干群关系,损害的是党和政府形象。纵观整个案件,究其根源是蒋万志法纪观念不强,规矩意识和服务意识欠缺,自我要求不严产生的结果。

利用职务上的便利,向群众收取、摊派费用,在个别基层干部眼里都是"小事一桩"。然而,正是这些"小家者"、最容易被忽略而认识对作"微腐败",最容易被忽略的认识对。每名党员干部的权力是人民赋予的,为不能到是分内之事,一些一毫都问,在最职过程中,要严格按照政策法规办事,按照制度程序办事,做到知敬畏、弃戒惧、守底线,真心实意为群众办实事,尽心竭力解难事。